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Μήνυμα Μητροπολίτη Ζάμπιας Ιωάννη για το νέο 
έτος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στα όσα συμβαίνουν στον κόσμο και ιδιαίτερα στη γη της 
Παλαιστίνης η οποία φέτος είναι περισσοτερο από ποτέ 
αφιλόξενη, αναφέρεται στο μήνυμα για το νέο έτος ο 
Μητροπολίτης Ζάμπιας κ. Ιωάννης. 

“Πάλι θα ζήσουμε σε ένα κόσμο που με κάθε τρόπο αρνείται να γεννηθεί ο 
Μεσσίας; Πάλι θα ζήσουμε και τούτη τη χρονιά χωρίς Χριστό; Πάλι στολίσαμε τα 
σπίτια μας, τους δρόμους, τις πλατείες, τα καταστήματα αλλά ο οίκος της ψυχής 
μας παραμένει ατακτοποίητος και αφιλόξενος για τον Χριστό που ψάχνει μέρος να 
γεννηθεί…;;; Και τούτο το ερώτημα ζητά απαντήσεις με τρόπο επιτακτικό και 
αμείλικτο και η απάντηση δεν μπορεί παρά να είναι «Χριστός γεννάται», σε πείσμα 
όλων εκείνων που Τον αρνούνται…”, αναφέρει, μεταξύ άλλων.
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Αναλυτικά το μήνυμα:

Σ’ ένα κόσμο πολέμων και αιματοχυσίας, όπου οι ισχυροί και άνομοι της Γης 
επικαλούνται υποκριτικά και χωρίς ντροπή την ειρήνη, ο «Θεός της Ειρήνης και 
Πατήρ των οικτιρμών» αποστέλλει και πάλι τον Υιό Του, που υποστασιάζει την 
«ειρήνην την πάντα νούν υπερέχουσαν», να γεννηθεί ανάμεσα στους ανθρώπους.

Ο Ιωσήφ με την Παρθένο θα περιπλανηθούν για να αναζητήσουν κατάλυμα αλλά 
μάταια∙ η γη της Παλαιστίνης περισσότερο αφιλόξενη από κάθε άλλη φορά, αφού 
ο σύγχρονος «Ηρώδης μαίνεται και ζητεί την ψυχήν του παιδίου» και την ψυχή 
των αθώων παίδων της Γάζας και ο θρήνος των μανάδων, που ανεβαίνει έως τον 
Θρόνο του Θεού, θα καλύψει τις αγγελικές υμνωδίες και το τραγούδι των 
Ποιμένων που αναμένουν τον Κύριο. Η λάμψη από τα τροχιοδεικτικά θα μπερδευτεί 
με τον αστέρα και οι Μάγοι, οι Βασιλείς των Περσών, θα χάσουν τον δρόμο που 
οδηγεί στον τεχθέντα Βασιλέα. Τα άκακα ζώα κατατρομαγμένα από τις εκρήξεις 
θα σκορπίσουν αλαφιασμένα και η ανάσα τους δεν θα μπορέσει να ζεστάνει το θείο 
Βρέφος…

Κι έτσι, ο Χριστός θα αναζητήσει άλλον τόπο, πιο κατάλληλο για να γεννηθεί. Θα 
ψάξει μέρος στην καρδιά του καθενός μας, θα επιθυμήσει την φάτνη της ψυχής 
μας για να έλθει ως νήπιο. Όμως, και πάλι οι καρδιές μας είναι ανέτοιμες να 
δεχτούν τον Σωτήρα, καθώς η αδιαφορία μας για τα όσα τεκταίνονται στον κόσμο 
μας, για την αδικία προς τον αδύναμο, τη φτώχεια, την εκμετάλλευση, τις 
ανισότητες και κυρίως για τον πόλεμο και τις σφαγές των αμάχων, όπως για 
παράδειγμα αυτές που συμβαίνουν στην Παλαιστίνη, με την ανοχή -αν όχι με τις 
ευλογίες- του Δυτικού, πολιτισμένου δήθεν, Κόσμου έχει καλύψει κάθε μέρος της 
υπάρξεώς μας, που θα μπορούσε να φιλοξενήσει τον Θεάνθρωπο.

Αυτό είναι το ερώτημα που θα πρέπει να μας αποσχολήσει όλους για την Νέα 
Χρονιά, που φτάνει σε λίγο. Πάλι θα ζήσουμε σε ένα κόσμο που με κάθε τρόπο 
αρνείται να γεννηθεί ο Μεσσίας; Πάλι θα ζήσουμε και τούτη τη χρονιά χωρίς 
Χριστό; Πάλι στολίσαμε τα σπίτια μας, τους δρόμους, τις πλατείες, τα 
καταστήματα αλλά ο οίκος της ψυχής μας παραμένει ατακτοποίητος και 
αφιλόξενος για τον Χριστό που ψάχνει μέρος να γεννηθεί…;;; Και τούτο το 
ερώτημα ζητά απαντήσεις με τρόπο επιτακτικό και αμείλικτο και η απάντηση δεν 
μπορεί παρά να είναι «Χριστός γεννάται», σε πείσμα όλων εκείνων που Τον 
αρνούνται…

Καλό και ευλογημένο το Νέο Έτος!!!


